



Итоги VII Междисциплинарной научной конференции «Современные тренды развития гастроэнтерологии: новые клинические решения и рекомендации»

18–19 сентября 2024 г. в Москве в гибридном формате прошла VII Междисциплинарная научная конференция «Современные тренды развития гастроэнтерологии: новые клинические решения и рекомендации», посвященная систематизации современных теоретических знаний и накопленного практического опыта ведущих специалистов в гастроэнтерологии.



Впервые конференция проходила в течение двух дней. Очное участие в мероприятии приняли более 200 терапевтов, гастроэнтерологов, гепатологов, фармакологов, педиатров, еще около 1500 специалистов подключились к онлайн-трансляции.

Научными организаторами выступили Департамент здравоохранения города Москвы, Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования Министерства здравоохранения РФ, Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента РФ и НИИ организации здравоохранения и медицинского менеджмента.

Открыл конференцию академик РАН, д.м.н., профессор Дмитрий Алексеевич СЫЧЕВ. Он отметил важность дополнительного образования врачей и необходимость постоянного повышения квалификации на научных мероприятиях. Затем приветственное слово перешло к д.м.н., профессору Дмит-

рию Станиславовичу БОРДИНУ: «В последнее время опубликованы новые рекомендации по лечению различных заболеваний, однако ряд вопросов так и остается нерешенным. В рамках конференции мы обсуждаем клинические рекомендации и наиболее передовые клинические практики, которые могут быть внедрены в реальную медицинскую деятельность и улучшить качество лечения больных».

К участникам конференции обратился и главный внештатный специалист гастроэнтеролог Департамента здравоохранения Москвы, д.м.н., профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ. Профессор подчеркнул, что конференция – это прекрасная возможность систематизировать, углубить наши знания и компетенции, решить сложные проблемы диагностики, ответить на актуальные вопросы, найти стандартные и нестандартные решения.

Торжественную часть мероприятия завершила д.м.н., профессор Ирина Дмитриевна ЛОРАНСКАЯ:

«С каждым годом конференция становится все популярнее и на это есть свои причины: на мероприятии выступают ведущие специалисты по гастроэнтерологии, терапии, реабилитологии. Не менее важно то, что у нас практикоориентированная конференция, где коллеги совместно решают проблемы, анализируя и обсуждая примеры из клинической практики, а гастроэнтерологические проблем, к сожалению, становится все больше и больше».

Спикерами конференции выступили признанные лидеры в области гастроэнтерологии из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Смоленска и Красногорска. Также с лекцией выступила эксперт из Азербайджана Гюлюстан Гамид кызы БАБАЕВА. Междисциплинарная направленность конференции является ее неоспоримым преимуществом и создает условия для успешного и эффективного обмена опытом и открытого общения. В рамках мероприятия рассматриваются вопросы взаимодействия гастроэнтерологии с другими



Здравоохранение сегодня



областями медицины, что позволяет участникам взглянуть на лечение заболеваний желудочно-кишечного тракта в ракурсе мультидисциплинарного взаимодействия. Такой интегративный подход дает возможность достигать более высоких результатов в лечении пациентов.

В рамках научной программы прозвучали более 30 докладов по наиболее острым и актуальным вопросам диагностики и лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта. Эксперты обсудили патогенетические подходы в лечении синдрома раздраженного кишечника, био коррекцию проявлений метаболического синдрома, обновленный консенсус по диагностике и лечению аутоиммунного гепатита, эффективность применения ребамипида в эрадикационной терапии, сложности эндоскопиче-

ской диагностики хронического атрофического гастрита и многое другое. Ряд докладов был посвящен такой актуальной теме, как болезни печени. Спикеры представили новый взгляд на жировую болезнь печени, ассоциированную с метаболической дисфункцией, рассказали о значении гипераммониемии в развитии жировой болезни печени, ассоциированной с метаболической дисфункцией, продемонстрировали современные возможности вибрационно-контролируемой эластографии печени для диагностики факторов риска и своевременного принятия клинически значимых решений, а также разобрали примеры ведения пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени в реальной клинической практике. VII Междисциплинарная научная конференция «Современные тренды

развития гастроэнтерологии: новые клинические решения и рекомендации» стала знаковым событием для медицинского сообщества, объединив ведущих специалистов из нашей страны и стран СНГ, и уникальной платформой для обмена опытом, где практикующие врачи могли не только послушать авторитетных экспертов, но и задать им вопросы, получить рекомендации по сложным клиническим случаям.

Мероприятие в очередной раз продемонстрировало высочайший уровень организации, невероятную насыщенность программы и большую заинтересованность многочисленных участников. Конференция подтвердила свою значимость для врачебного сообщества и задала новый стандарт проведения подобных медицинских мероприятий. ●